



周口晚报

编辑/邹娟 E-mail/zkwbzoujuan@126.com

A03 版

2014年11月18日 星期二

周口市委办公室——

打造书香机关 培育智慧公仆

□晚报记者 牛思光



市委办公室党员干部认真听取辅导讲座(资料图片)

《之江新语》、《生死疲劳》、《曾文正公全集》、《时间简史》、《现代汉语词典》、《国人辩论的表情》……这是市委办公室党员干部阅读书籍的一部分。11月17日上午，记者来到市委办公室，打开党员干部的“书柜”，看看他们平时都阅读哪些书，听听他们从读书中学到了什么，了解读书给他们的工作生活带来什么样的感悟。

翻看市委办公室党员干部优秀书目推荐表，记者发现他们阅读的书籍涉及方方面面，涵盖政治理想类、社科普法类、人文历史类。

市委办公室有关负责人介绍，开展“打造书香机关，丰富精神世界”活动，是为了解决市委办

公室党的群众路线教育实践活动中查摆出的，学习意识不够强、学风不够端正、学习氛围不够浓、知识更新跟不上等学习方面存在的“四风”问题。今年4月份以来，市委办公室一直开展读书活动，经过7个多月的读书学习，大家都把读书当

成生活态度、工作责任和精神追求，在读书中坚定了理想信念、提高了政治素养，在学习中锤炼了道德操守、提升了思想境界，在思考中领悟了人生真谛、体会了人生价值，在潜移默化中解决好世界观、人生观、价值观这个总开关问题。

系统读书——沉下心，踏实学

说起为什么觉得读书重要，市委办公室不少工作人员表示，平时工作比较忙，即使是学习，也是根据各自当前的需要进行选择，大家都是觉得在工作中有用才想到去学。

“现在，领导的水平不断提升，使得我在工作中不断意识到自己知识的匮乏，感到自己迫切需要‘充电’。”一位工作人员告诉记者，由于平时学习不系统、学习效果不理想，他需要沉下心来认

务实读书——把图书室建在科室内

记者了解到，开展读书活动以来，市委办公室并没有把筹集到的4000余册图书统一放在图书室，而是按照各科室工作人员的需求，将图书分散放到各个科室，也就是说，把传统

意义上的图书室建在各个科室里。市委办公室有关负责人介绍：“考虑到大家工作忙，把图书分散放在各个科室，相比将图书统一保存阅读，不仅方便大家读书，也方便他们读到各自

兴趣读书——让书真正“香”起来

兴趣是最好的老师。市委办公室在打造书香机关的过程中，打破单一的读书方式，采取推荐优秀书目、交流经典书籍、开展读书讨论、交流读书笔记、举办征文和演讲比赛等灵活多样的方式，提高党员干部的读书兴趣，让书“香”起来。

记者了解到，市委办公室在每周二下午的集中学习时间，从处级领导干部到科室负责人，都

要轮流登台主持“读书课堂”，带领大家学习政治理论，探讨业务知识，交流读书心得体会，畅谈人生感悟。市委办公室某科室负责人告诉记者，自读书活动开展以来，每一位主持“读书课堂”的人都提前精心准备，他们的“备课”过程都是一次学习过程，通过给每位党员干部一次展示自我的机会，提高了大家读书的积极性。

读书成果——学以致用，修身养性

说起通过读书活动给工作生活带来哪些好处，很多市委办公室工作人员表示，他们在读书中提高了自身修养，让浮躁的情绪安静下来，并学以致用。

“读书可以开启人的心智，给工作带来意想不到的启发。”一位市委办公室工作人员说，在一次下基层帮扶工作中，最初他苦恼自己没有工作思路，后来想到了读过的一本书——《摆脱贫

困》。由于从书中受到启发，他的工作有了转机，最终圆满完成了任务。

“现在很多人有浮躁心理，可能是因为工作压力，也可能是受到生活细节影响，而读书能起到净化心灵的作用。”市委办公室的一位工作人员告诉记者，当他闲暇时，读上一本书，把自己的思想融入书的内容中，自然而然就会将浮躁的情绪淡化，从而更踏实地投入到工作中。



市委办公室党员干部参加读书演讲比赛(资料图片)



市委办公室代表参加市“文明我先行”演讲比赛(资料图片)

真学习。

针对以上普遍现象，针对党员干部平时忙于事务，学习不够经常、不够系统等实际情况，市委办公室采取单位购买和个人捐献相结合的方式，筹集各类图书杂志4000余册，引导督促他们多读书、读好书，不断开阔眼界、开阔思路、开阔胸襟，努力提高他们的政治素质和业务能力，着力提升“三服务”水平。

感兴趣的书。”

市委打造书香机关，不但需要大家自觉读书，更有制度上的要求。在读书活动中，市委办公室要求各个科室做到“五个一”：即每位党员每月读一本好书、每个党支部每季度交流一次读书体会、机关党委每年举办一次演讲比赛、每位党员每年提交一篇读书心得、每个党小组每年在报刊发表一篇文章。

一位市委办公室工作人员告诉记者，他现在看的书是《国人辩论的表情》，通过这本书，他了解了当下的国情、民情以及网络文化、大众情绪、民生问题，让他多了一个渠道了解现在的社会。

在市委办公室优秀书目推荐表里，记者惊奇地发现《现代汉语词典》也在其中。采访中，一名工作人员的一席话，让记者明白了这本工具书为什么会出现推荐书单里，“现如今我们在工作中，写东西用电脑比较多，提笔忘字现象越来越普遍，词典的作用不单是方便查字词，更能帮助我们了解字义，提升文字能力。”

市委办公室某科室负责人表示，以前，一些年轻人下班后喜欢聚在一起喝酒、吹牛。作为领导和长辈，他觉得这样的生活习惯对年轻人成长很不利。“现在通过几个月的读书活动，这些年轻人喝酒的少了，喝茶的多了；吹牛的少了，学习交流的多了，读书使他们的业余生活变得丰富起来。”

记者和市委办公室工作人员交流读书体会期间，不断有人向市委办公室相关负责人建议今后多购置一些书籍。采访结束时，该负责人表示，根据大家的建议，市委办公室将在近期再组织一次书目推荐，利用有限的经费增加一些大家爱读的书籍。